TS LOGARITHME feuille 72

Partie A

On considére la fonction g définie sur I'intervalle ]0; +co[ par: g(x) = 2x" = 1 + 2Inx

1) Calculer la limite de g en 0 et en +oco et etudier les vanations de la fonction g sur
I"'intervalle 10 ; +oof.

2) Justifier qu’il existe un umique reel @ tel que g(a) = 0. Donner un encadrement de o
au centieme.

3) En deduire le signe de la fonction g sur 'intervalle ]0 ; +oof.

Partie B

Inx
-_rz

On considére la fonction f définie sur 'intervalle |0 ; +oo[ par: f(x) = 2x -

On note ¢’ la courbe représentative de la fonction f dans le plan, muni d’un repére ortho-

gonal (O:7; ).

1) Deéterminer les limites de la fonction f en 0 et en +oo.

2) Montrer que la distance de la courbe ¥’ et de la droite A d’équation y = 2x tend vers
0 en +oco.
Etudier la position relative de la courbe % et de la droite A.

3) Ecrire un algorithme permattant de déterminer I'entier n = 2 tel que  f(n)—2n < 10°7
p etant un entier naturel. Déterminer alors la valeurde npour p =3

4) Justifier que f7(x) a méme signe que g(x).

5) En deduire le tableau de vanations de la fonction f.

6) Tracer la droite A et la courbe ¢ dans le repére (O:7"; J') en annexe 1. On placera la
tangente horizontale.



